

STRASBOURGIG IS MEHETNE A MAKÓI MALOM

Tíz év után tette ki a pontot a bíróság



A VÁDLOTTAK A BÍRÓSÁG ELŐTT TAVALY NYÁRON, A SZEGEDI TÁRGYALÓTEREMBEN

Archív fotó: Segesvári Csaba

A nyomozás 1998-ban kezdődött, a jogerős ítélet pedig a napokban született meg az egykori Makói Malom Kft. vezetőinek ügyében. Nem derült ki, hová tűnt a gazdák által vett búza, a károsultak nem kapták meg a pénzüket, a hosszára nyúlt büntetőeljárás miatt pedig most az elítéltek beperelhetik az államot. Ezt egyelőre nem tervezik: örülnek, hogy véget ért a vesszőfutásuk.

BAKOS ANDRÁS

Döntően helybenhagyta az előző ítéletet a Csongrád Megyei Bíróság, több ponton azonban enyhített a büntetésen - tudtuk meg Cseh Attilától, a megyei bíróság elnökhelyettesétől. Így Bálint József végül 2 év börtönbüntetését kapott, ezt két év próbaidőre függesztették fel, és nem kell kifizetnie a 2 milliós pénzbüntetést. Szabó Jánosné börtönbüntetése 1 év 6 hónapra módosult, ezt is két évre függesztették fel, és neki sem kell megfizetnie az elsőfokú bíróság által kiszabott 1 millió forintot. Szendrei Zoltán Ferencre 1 év 4 hónapot szabott ki a megyei bíróság, két évre felfüggesztve, ő is mentesült az 1 milliós pénzmellékbüntetés terhe alól. Mindhármukat elsősorban több rendbeli,

Többször is újakezdték

A megyei bíróságtól tudjuk, hogy a Makói Malom Kft. ügyében a rendőrségi nyomozás 1998-ban kezdődött, a büntetőper első tárgyalása pedig 2000. január 4-én, ám ezután 2004 júliusáig hatszor szignálták át új bíróra az ügyet. Két bíró idő közben más megyébe került, egy nyugállományba vonult, egy tárgyalás közben jelentett be elfoglaltságot, egy pedig gyermeket várt, és ezért kellett másnak adni az ügyet. Ilyenkor az új bírónak mindent előről kell kezdenie.

társtettségben elkövetett csalás bűne miatt marasztalták el, több mint százmillió forint eltüntetésével, száznegyven magánszemély megkárosításával vádolták őket. A negyedrendű vádlott, Busa Mihály büntetését - 160 ezer forintot kell megfizetnie - helybenhagyta a megyei bíróság.

A rendkívül hosszú büntetőügy során a bíróság végül bizonyítottak látta, hogy a kft. vezetői már 1996-ban tudhatták, hogy a cég fizetéseketlen, mégis folytatták a búzafelvásárlást, leltárt hamisítottak, és nem létező búzakészletre vettek föl hitelt. Am már az első fokon ítélező bíróság is megállapította tavaly júniusban, hogy a 21 milliós törzstőkével működő malomipari vállalkozás a tulajdonosok hozzáállása miatt küszködött folyamatosan forgatókehiánnyal. A tulajdonosokat nem érintette az eljárás, ráadásul

az sem derült ki, hová lett a búza és a pénz jelentős része.

A búzatermelők kára tehát nem térült meg, és ez sokukat kilátástalan helyzetbe sodorta. Am a vádlottak se jártak jobban: a tíz éven át zajló büntetőeljárás lelki terhe és következménye súlyosabb volt, mint végül maga a kiszabott büntetés. A tavaly ítélező bíróságon is szóba került. Mivel törvény mondja ki, hogy a vádlottaknak is jog van ügyük méltányos elbírálásához, az érintettek mehetnek, hogy kártérítésért perlik a magyar államot az emberi jogi bíróságon. Megkérdeztük kettejük ügyvédjeit, és azt tudtuk meg, hogy az érintettek most inkább örülnek annak, hogy véget ért a kálváriájuk, és nem ír róluk többet az újság.

V. FEKETE SÁNDOR

Hüvelygomba a vacsorához

Amikor először jártam Nyugat-Európában, a barátok alig várták, hogy megtartsam az élménybeszámolót. Azt csak-csak elhitték, hogy ott még a taxi is Mercedesből van, ám azt már nehezen, hogy a palackozott vízért - mellesleg buborék nélküli ásványvízről volt szó - fizetnek az emberek. És végül megkapták a kegyelemdőfést: a tévében a filmeket reklámokkal szakítják meg. Na ezt végképp nem vette be a gyomruk, mert hogy is nézett volna ki, ha nálunk az Abigél bálmulása közben besétált volna a képernyőre egy Trabant-reklám: Fizessen elő a Trabira, csak hat évet kell rá várnia! Mellesleg - vártunk rá. Manapság már senki nem lepődik meg, ha 20-25 percenként a filmet szétrúgják a hirdetésblokkal. Elvégre

Senki nem lepődik meg, ha 20-25 percenként a filmet szétrúgják a hirdetésblokkal.

pénzből élnek a kereskedelmi televíziók is. Ha nem sugároznák a reklámot, akkor be kellene vezetniük a csatornadíjat, lásd HBO. Ahhoz sem fülne túlságosan a tévénezők foga. Csakhogy! Másképpen lehetne csoportosítani a reklámokat - mondom én a partvonalon kívülről.

Mi lenne, ha a hüvelygombás vizuális mélyütést nem vacsoraidőben találják fel, hanem - amire a reklám ötlete is épül - olyan sorozatokban, amelyeket ráérő nők szoktak nézni délutáni holididőben. Olyankor nyomják a tamponreklámot is, ahogy a csövön kifér. Ilyen témáknál nem a család, pláne nem a férfi a célközönség, nem ő fogja beszerezni ezeket a gyógyszer-tárban, az üzletben. Mellesleg patikus ismerősöm elárulta, hogy a férfiaságot serkentő csodapirulákat is inkább a nők vásárolják pironkodva.

Várom a folytatást, amikor már nem 20-25 percenként, hanem negyedóránként játsszák be a reklámot. Esetleg focimeccs közvetítésekor minden gólveszélyes helyzetenél megszakítják az adást, és kínálnak egy remek tablettát, ami oldja a feszültséget. A következő lépés a színház lehet, azt célozhatják meg. Képzelmük el, amint a Hegedűs a háztetőn szegény tejesembere, Tevje éppen elsírja bánatát, a kép megmerevedik, és bejön néhány, Türo Rudinak öltözött figura, és kínálja az édességet, merthogy az is tejből van. Nehogy így legyen!

Jubileumi nemzetközi közlekedési konferencia

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ma délben kezdődik a 10. nemzetközi közlekedési konferencia Szegeden, a Csongrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamarában, a CSMKIK, az Enterprise Europe Network Szeged, valamint a Stratégiai és Közszolgáltató Társaságok országos szövetsége (Stratosz) rendezésében. A köszöntők után a megnyitó előadást Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara elnöke tartja 13 órakor arról, hogy az MKIK milyen szerepet tölt be az érdekképviseletben. Utána Kazatsay Zoltán, az EU Közlekedési Főigazgatóság főigazgató-helyettese beszél az uniós fuvarozói érdekvégyesítési törekvésekről.

Idén a hatékony érdekvégyesítés és az érdekvédelem a péntek déli órákban befejeződő, kétnapos konferencia témája. Ez azért izgalmas ügy,

mert Európában és Magyarországon egyaránt, különösen a közlekedési ágazatban jól szervezettek a munkaadók és a munkavállalók - mondta el főszervezőként Szeri István, a Stratosz dél-alföldi regionális szervezetének vezetője. A két nap alatt tizenöt előadás hangzik el, köztük munkaadói szervezetek és a szakszervezeti vezetők fejtik ki véleményüket a témában. Külföldi vendégek jóvoltából olasz és osztrák példákkal ismerkedhetnek meg a tanácskozási résztvevők.

A jubileumi konferenciával azt bizonyították a szervezők, hogy 10 éven keresztül meg tudták tartani a rendezvényt, s az nemzetközileg is ismertté vált: ma már szerepel a nemzetközi szakkonferencia-naptárban is mint állandó rendezvény. Igaz, november helyett januári időponttal.

SZEGEDEN CSAK ELVÉTVÉ FAJUL TETTLEGESSÉGIG A BETEGEK DÜHE

Sértegetéstől a késelésig

Főként szóbeli agresszióval találkozunk a szegedi egészségügyi dolgozók munkájuk során, de akad olyan beteg is, aki pofonnal vagy ujjtöréssel fejezi ki nemtetszését. Nagy kockázatot jelentenek a detoxikálóban kezelték, de a békés kardiológián is történt már betegámadás.

TOMBÁCS RÓBERT

A szegedi egészségügyben dolgozók nagyobb biztonságban érezhetik magukat az ország más városaihoz, régióikhoz képest - legalábbis ami a testi épségüket illeti. Az elmúlt években ugyanis csak elvétve fordultak elő olyan incidensek, amelyek során apo-

lóra vagy orvosra támadtak volna betegek.

Legutóbb a szegedi rendelőintézetben keveredett szóváltásba orvosával egy beteg: kifogásolta az ellátás módját, és ezt egy pofonnal is nyomatékosította. A férfit feljelentették, közfeladatot ellátó személy elleni erőszak büntette miatt folyik ellene eljárás - tudtuk meg Szent István Szabolcstól, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivőjétől.

- Szinte minden szakrendelésen előfordul, hogy panaszkodnak a várakozásra, a hosszú előjegyzésekre a betegek, ki-ki a vérmérséklete szerint. Ehhez hozzá vagyunk szokva, bár nem mi tehetünk a teljesítményvolumen-korlát-

3 ÉV IS JÁRHA ÉRTE. A közfeladatot ellátó személlyel szembeni erőszak alapesetben 3 évig terjedő szabadságvesztéssel büntethető. Minősítő tényező, ha csoportosan vagy felfegyverkezve történik - ilyenkor 5 évet is kaphat az elkövető. A csoport vezetője vagy szervezője 2-8 évig terjedő börtönbüntetésre számíthat.

ról. A verbális agresszió viszont csak ritkán fajul tettelegességgé - mondta el Zsibrita Ágnes, a szegedi I. rendelőintézet vezetője. Ha „problémás” a beteg, a legkedvesebb modorukat veszik elő a szakemberek, így többnyire leszerelhető az illető. Ha mégsem, két biztonsági őrt hívják - de szerencsére nekik eddig még nem akadt sok dolguk.

A szegedi detoxikálóban előfordult, hogy részegek támadtak az őket ellátókra. Megírtuk: 2006-ban egy ápolónő ujját törte el egyikük. Temesvári Beáta



FRIDRIK ÁGNES A BETEGÁGYON - 2006-BAN ÁPOLÓKÉNT ÉLETVESZÉLYES TÁMADÁS ÉRTE A II. BELGYÓGYÁSZATI KLINIKA ÉS KARDIOLÓGIAI KÖZPONTBAN Archív fotó: Schmidt Andrea

addiktológus főorvos is több olyan esetről tud, amelyben az osztályon dolgozó orvosokra vagy nővérekre támadtak a kiszámíthatatlanul viselkedő alkohol-, drog- és pszichés betegek. Súlyos sérüléseket azonban szerencsére egyikük sem szerzett. Bár az itt kezelt ellátása az egyik legkockázatosabb egészségügyi munka, veszélyességi pótlékot nem kapnak. Ezt - a magyarázat szerint - a 90-es évek elején beépítették már a dolgozók munkabérébe.

Nyeste Zsolt, a szegedi mentőállomás vezetője sem tud olyan sérüléssel

járó támadásról, ami kollégáit az elmúlt egy-két évben érte volna. Szóbeli atrocitások, sértegetések előfordulnak - például azt kifogásolják, miért olyan sokára ért csak ki a mentő -, ilyenkor azonban igyekeznek nyugtatólag fellépni. Nyeste saját praxisában csupán egy 6-8 éve történt kisebb incidensen emlékszik: akkor az, akihez riasztották őket, megpróbálta lefújni a mentősöket gázspray-vel, de még időben leszerelték. Ők ugyan nem akartak ügyet csinálni belőle, de a rendőrök hivatalból feljelentették az illetőt.

Hasba szúrták, felmondott

Az eddigi legsúlyosabb támadás 2006 júliusában történt Szegeden. Akkor a szegedi II. belgyógyászati klinika és kardiológiai központban fekvő, zavart elmeállapotban lévő 80 éves nő egyik ápolóját szúrta hasba egy 15-20 centis késsel. Az orvosi tanulmányait ápolói béréből fedező Fridrik Ágnes életveszélyes sérüléseket szenvedett, de felgyógyult. A támadás után már nem ment vissza dolgozni - tudtuk meg egykori kollégáitól.